

Почетный долг строителей

Вся страна, все советские люди готовятся достойно встретить открывающийся в июне Пленум Центрального Комитета КПСС. Этому знаменательному событию посвящают свои трудовые достижения дубненцы. Напряженно трудятся в эти дни строители. Им предстоит согласно плану сдать во втором квартале 2.500 квадратных метров жилой площади. Но строители обязались дать трудящимся города 3.470 квадратных метров жилья. Маленькие дубненцы получают хороший подарок — новый детский сад.

На пусковых объектах — домах № 10 пятнадцатого квартала и № 2 тринадцатого квартала, а также коттеджах и брусчатых домах — идет напряженная работа. Маляры и штукатуры, работающие на доме № 2, приняли на себя повышенные социалистические обязательства. Они решили закончить малярные и штукатурные работы к 25 июня. Штукатурку фасада здания здесь производит звено тов. Глазова. Члены звена перевыполняют дневные задания, борются за качество. Все работы они решили завершить к 15 июня. Хорошо трудится звено штукатуров тов. Петровскиса. На малярных работах отличаются звенья тт. Попова и Шепелевой.

В полном разгаре отделочные работы в доме № 10 пятнадцатого квартала. Здесь хорошо работают бригады штукатуров Гвоздева и Быстрова. Члены бригады тов. Гвоздева не только сами трудятся хорошо, но передают свои знания и опыт двенадцати молодым рабочим.

В основном завершены отделочные работы в здании детского сада. Здесь строителям предстоит еще построить павильоны, произвести работы по благоустройству, соорудить забор. Все это они обещали сделать до 15 июня с тем, чтобы предъявить детсад приемно-сдаточной комиссии.

Остается менее месяца до сдачи в эксплуатацию домов, а работы еще очень много. Строителям и отделочникам нужно крепко поработать, чтобы выполнить свое социалистическое обязательство — дать трудящимся города 3.470 квадратных метров жилой площади. Это будет их производственным подарком Пленуму ЦК КПСС.

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 67 (181)
Год издания 2-й

Суббота, 6 июня 1959 года.

Цена 15 коп.

ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

ЭКЗАМЕНЫ! Ни с чем несравнимая пора! В открытые окна класса врывается шум улицы и пение птиц, видно, как спокойно идут прохожие, а тут сидишь и на душе так тревожно, жутковато и празднично.

Первый экзамен в десятых классах по литературе (письменно) прошел хорошо. Как-то пройдет второй экзамен по физике?

У двери физического кабинета толпятся ученики из 10 «Б». Они сдают во вторую смену, а сейчас «болеют» за 10 «А»: «Как сдают?», «Здорово гоняют?», «Задачи трудные?».

И вот короткий перерыв. Десятиклассники шумно обмениваются вопросами, впечатлениями. Наконец, объявляют результаты. Двое нет. Ура! Можно идти отдыхать.

А скоро и 10 «Б» с замيرانьем сердца входит в кабинет и рассаживается за последними столами.

Первой берет билет Неля Шведова. Быстро просматривает вопросы, от волнения смысл их не сразу становится ясным. Перед глазами на столах знакомые приборы, вспоминаются многочисленные опыты на уроках физики. Постепенно успокаиваясь, Неля уже уверенно набрасывает на листке бумаги план ответа. Отвечает она спокойно, вдумчиво и обстоятельно.

Очень порадовали нас прекрасными ответами Шведова, Кузьмина и Кузнецова, — говорит преподаватель физики Григорий Лазаревич Бланков. — Хорошо отвечали Румянцева, Кулагин и Сабаяев.

Трудный билет достался Валентину Васеневу, но он справился с ним неплохо.

«Болезнички», теперь уже из 10 «А» и 9 классов, также толпились у двери. «Ну что его так мучают дополнительными вопро-

сами?» — переживают они за товарища. «На то и экзамен на аттестат зрелости, — говорит Валентина Сергеевна Краснородова. — Материал надо знать глубоко».

Много вопросов задавали члены экзаменационной комиссии по практическому применению законов физики.

В это же время на третьем этаже писали изложение семиклассники. «Неожиданная помощь» — назывался отрывок из книги А. Толстого «Хлеб».

У 7 «Б», писавшего изложение 2 июня, слабых работ очень мало. Лучшее всех написали Г. Шурьгина, О. Мещерякова, А. Апполонов, И. Блохинцев, И. Головачева, Л. Савичева и Л. Хохлова. В 7 «А» «троек» больше. Хорошие работы у В. Уклейкиной и Л. Халыпина.

В школе рабочей молодежи успешно сдают экзамены 10-е и 7-е классы. С сочинением справились все 33 десятиклассника. А 2 и 3 июня они сдавали алгебру устно.

2 июня из 16-ти человек 10 «А» шесть получили по алгебре «отлично», пять — «хорошо» и пять было «троек». Этот класс в году занимался лучше, был более дисциплинированным, внимательным к заданиям учителей. Крепкие знания показали А. Найда, токарь экспериментальных мастерских ЛЯП; А. Угаров, сотрудник Лаборатории ядерных реакций; В. Репин, дежурный слесарь-строитель; В. Орехов, лаборант ЛЯП. Очень хорошо отвечал В. Быстров, механик сектора № 6 ЛЯП. Серьезно относится В. Быстров к учебе.

В 10 «Б» отвечали немного хуже. Но и здесь были обстоятельные и толковые ответы. Отлично сдал алгебру Н. Графов, техник ЛЯП. За него были уверены и товарищи. После семилетки у Николая был большой перерыв в учебе. Но желание окончить десять классов не покидало его. В этом году его бывшие одноклассники кончают вузы, а он — десятый класс. Нелегко работать и учиться, но желание учиться было сильнее. Это горячее стремление к знаниям поможет Николаю завершить свое образование и догнать сверстников.

Хорошо отвечали А. Озеров, Н. Линьков, И. Сорокина. Три года назад приехала Ирина Сорокина из деревни к сестре Антонине. Трудно Тоне было с двумя ребятишками. Много внимания требовали к себе дети, и все же, помогая сестре воспитывать малышей, Ирина училась в вечерней школе.

— А после экзаменов я буду работать на производстве, — говорит она.

Пожелаем же Ирине и всем десятиклассникам успешно сдать все экзамены на аттестат зрелости!

В. Павлов.

С. Заречная.

По городу ПИСЬМО С ЦЕЛИНЫ

Недавно мы сообщали, что несколько девушек нашего города уехали на целину, чтобы своими руками осваивать этот богатый край, выращивать урожай золотой пшеницы. Все они хорошо устроились, успешно работают. Об этом мы узнаем из писем.

Вот что пишет Лилия Короткова из поселка Котюбок, Кустанайской области:

«Москва нас тепло провожала. На Казанском вокзале

состоялся многолюдный митинг. Трудно было нам расставаться с родными местами, но мы счастливы, что едем туда, где нужны наши молодые девичьи руки.

Встретили нас очень хорошо. Сейчас живем на полевом стане в вагончике. Нас одиннадцать подруг, живем дружно, часто ездим на машине в поселок, чтобы посмотреть новую кинокартину. Здесь мы познаем многие сельскохозяйст-

венные специальности. Первое время бороновали поля, затем начали сеять яровые, кукурузу. Впереди — строительство домов. Так что работы здесь непочатый край. Трудностей мы не боимся. Что может быть более благородней, чем труд на благо любимой Родины? Приезжайте к нам, девушки! Здесь очень нужны ваши трудолюбивые, заботливые руки».

Агитпункты на улицах

В нашем городе в летний период будут работать четыре агитпункта на улицах. Расположатся они на Московской улице, в 13 квартале, в поселке Александровка и в училище механизации (Ратмино). Сейчас организации (ЛВЗ, управление Института и строительство) приступают к оборудованию закрепленных за ними агитпунктов.

В Ратмино на агитпункте уже проводится некоторая работа.

Комсомольско-молодежная бригада

Бригада монтажников комсомольца Кирсанова ведет работы на строительстве корпуса МЭИ. Недавно члены бригады, обсудив свои возможности, решили включиться в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда. Монтажники настойчиво борются за выполнение своих обязательств.

На снимке (слева направо): А. Ф. Соловьев, В. И. Кирсанов, А. Г. Ульянов и Д. Д. Голубев за чтением чертежей.

Фото Вл. Баранова.



Трудовой подъем

Коллектив хлебозавода встречает июньский Пленум ЦК КПСС новыми трудовыми успехами. Бригады приняли на себя новые социалистические обязательства и подкрепляют их упорным трудом. Бригады Сусловой, Пчелинцевой являются лучшими на хлебозаводе — они систематически выполняют нормы выработки на 130—135 процентов. Не отстают от передовиков экспедиаторы тт. Мясникова, Булыгина, Коршунова и другие, грузчики Туманова, Шипунова, Лесикова, Ушатинова. Они бесперебойно доставляют в магазины хлеб и хлебобулочные изделия.

Сейчас многое делается, чтобы печь работала на полную мощность, это даст возможность сэкономить много угля. Решается вопрос о переводе выпечки хлеба на конвейерную систему. Остается пожелать пекарям и руководству орс больше уделять внимания качеству выпускаемой хлебной продукции.

В. Павлов.

С. Заречная.

ИЮНЬ, 5 ИЮНЯ

Программа. 19.00 — Для детей. Мультипликационный фильм «Золотые колокольчики». Последние известия. Предприятия Москвы на пленуму ЦК КПСС. За Орджикидзе. 19.50 — Парской Коммунистической. 20.20 — «Урок историко-болгарский художественного фильма. 21.55 — «Знаменитый журнал последние известия.

Знать

Сердце сокращается при этом 150 тысяч сокращений можно было 20 дней сердце поддало Эльбрус. Вот как в сердце, маленький м-

ТЪЕВА

ю работу уборщица. АДМИНИСТРАЦИЯ.

ит до сведения родителей лагеря, что 4 июля по вопросу от- первую смену. Дома культуры. ГК ПРОФСОЮЗА.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Проверьте, не окончили ли вы подписку на газету «Коммунизм». Восстановите подписку на второе полугодие своевременно, что обеспечит курьерскую доставку вам газеты.

Подписка принимается на почте и общественными организациями в организациях, где вы работаете, до 28 июня.

СОЮЗПЕЧАТЬ

Из опыта работы цеховой партийной организации

ЦЕХОВАЯ партийная организация — важное звено в партийной работе. Совместная работа с беспартийными товарищами позволяет коммунистам систематически просто и доходчиво разъяснять линию партии, основные вопросы внутренней и международной жизни. Основное же воспитательное значение имеет личный пример. Авторитет коммунистов, их добросовестное отношение к труду, скромность, отзывчивость, умение внести в гущу масс зазор, инициативу — вот непомнящий перечень качеств коммуниста, на воспитание которых направлена работа партийной организации электротехнического отдела ЛВЭ.

В нашем отделе коммунистами являются более 25 процентов всех сотрудников. Работа партийной организации возглавляется бюро, состоящим из трех человек. На первом заседании в октябре прошлого года члены вновь избранного партийного бюро четко распределили обязанности между собой, наметили конкретные пути и формы работы.

Планы и их выполнение

Большое значение имеет правильное планирование. В нашей партийной организации работа планируется ежемесячно. План на очередной месяц готовится каждым членом бюро по тем участкам работы, которые за ним закреплены. Нередко, если этого требует характер мероприятия, к подготовке плана привлекаются представители профсоюзной и комсомольской организаций. Например, член партийного бюро В. Г. Глуценко отвечает за производственную работу. План по производственным вопросам он готовит совместно с представителями от цехкома тов. Неждановой и от бюро ВЛКСМ тов. Елисеевой. Такая форма работы по подготовке плана позволяет активизировать работу общественных организаций, направить их работу к единой цели и привлечь к решению намечаемых задач большой круг исполнителей.

План обсуждается и утверждается на заседании партийного бюро. По каждому мероприятию устанавливаются конкретные сроки и исполнители. Хорошо, когда на этом заседании присутствуют начальник отдела, председатель цехкома и секретарь комсомольского бюро. Подготовленный таким образом план работы является реальным, целеустремленным и действенным. Это подтверждено практической деятельностью: за семь месяцев в нашей партийной организации не было ни одного случая невыполнения запланированных мероприятий.

НА ПЛАНИРОВАНИЕ работы цеховой партийной организации, безусловно, должен оказывать влияние вышестоящий партийный орган. И это влияние не будет глушить инициативу из мест, а, наоборот, будет направлять работу низовой партийной организации. У нас в этом отношении дело поставлено неправильно. Несмотря на решение общелaborаторного партийного собрания по этому вопросу, партийное бюро лаборатории до сих пор не знакомит со своими планами работы секретарей цеховых пар-

тийных организаций, не требует от них своевременного представления планов работы цеховых парторганизаций.

Как мы готовим партийные собрания

Одним из основных элементов в работе любой партийной организации является регулярное проведение партийных собраний. Роль их нельзя переоценить. Они являются особенно плодотворными, если на обсуждение собрания выносятся интересные, жизненные вопросы, если собрание хорошо подготовлено. Очень полезно проводить открытые партийные собрания с участием беспартийных товарищей.

В нашей партийной организации на обсуждение собрания выносился такой вопрос: «Итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и перспективные задачи отдела». С докладом по этому вопросу выступил главный инженер лаборатории Н. И. Павлов, содоклад сделал начальник отдела Л. Н. Беляев.

Вопрос «О состоянии производственной и общественно-воспитательной работы в секторе № 26» обсуждался в январе. Этот сектор является самым молодым в нашем коллективе. Начальник сектора В. С. Григорашенко в докладе рассказал, как сотрудники сектора воспитываются в коллективе, как организуют свою производственную и общественную работу. Собрание способствовало обмену опытом работы, помогло молодому коллективу быстрее решить многие вопросы.

В последнее время мы обсуждали вопросы: «Состояние политико-воспитательной работы» и «Итоги работы за первый квартал и ближайшие задачи отдела». В мае проведено партийно-комсомольское собрание с вопросом: «Задачи комсомольцев и молодежи отдела в организации коллективов коммунистического труда». Доклад по этому вопросу сделал секретарь бюро комсомольской организации Анатолий Федотов.

Каждое партийное собрание готовится группой коммунистов, в состав которой, как правило, входят представители всех секторов отдела. Это позволяет подготавливаемый вопрос связать с конкретными условиями работы каждого коллектива. Эта же группа коммунистов после ознакомления с положением дела и с материалами докладчика по данному вопросу готовит проект решения.

Хорошо подготовленный вопрос активно обсуждается на собрании. У нас на собраниях выступает не менее 20—30 процентов присутствующих. Решения принимаются конкретные, обязательно указываются сроки и исполнители.

О ДЕЙСТВЕННОСТИ принимаемых решений говорят сами дела. Например, после обсуждения на партийных собраниях и на заседаниях партийного бюро все сотрудники отдела вступили в соревнование, налажена техническая учеба, работает постоянно действующее совещание старших инженеров, во всех секторах проводятся беседы и информации на политические темы. Неплохо работают наши рациона-

лизаторы, члены народной дружины, регулярно выходит стенная газета. Коллектив отдела добился неплохих показателей и в производственной деятельности. Как основное достижение следует отметить значительное сокращение времени простоя ускорителя из-за неполадок в работе системы питания.

Принимаемые решения служат руководством для работы партийного бюро. Оно организует их выполнение и контроль. В апреле на партийном собрании была заслушана информация секретаря парторганизации о выполнении ранее принятых решений.

В большинстве случаев принимаемые решения выполняются. Исключения составляют те пункты решений, выполнение которых зависит от других организаций, в частности от партийного бюро лаборатории. Очень характерно, что партбюро лаборатории не только не помогает нам в реализации принимаемых решений, но даже не отвечает на наши просьбы. Так было с вопросами о социальном, о рационализаторской работе, об обсуждении наиболее целесообразного графика работы ускорителя.

Недостатком в нашей работе является громоздкость некоторых решений. Нужно добиться, чтобы принимаемые решения были краткими, нельзя допускать, чтобы в решение включались нерелевантные мероприятия.

Партийное поручение — каждому коммунисту

ПОДАВЛЯЮЩЕЕ большинство коммунистов нашей организации имеют постоянные партийные поручения. Среди них есть товарищи, которые являются членами горкома ВЛКСМ и горкома профсоюза, партийного бю-

ро и месткома лаборатории. Коммунисты-электрики возглавляют работу общества ДОСААФ, активно работают в цехкоме, в обществе рационализаторов и изобретателей, в спортсовете, в редколлегии, являются агитаторами. Все они работают добросовестно и инициативно. Не имеют постоянных партийных поручений только три товарища, которые в настоящее время заняты на строительстве дома методом коллективной стройки.

Помимо постоянных поручений коммунисты ведут большую текущую работу, выполняют много разовых поручений.

Наиболее активными товарищами в нашей партийной организации являются члены КПСС: тт. Глуценко, Фокин, Беляев, Соловьев, Машинский, Павлов, Пономарев, Егоров и другие. Им свойственны творческая инициатива, настойчивость, партийная принципиальность. Сектор, возглавляемый коммунистом Глуценко, включился в борьбу за звание сектора коммунистического труда; по инициативе и при непосредственном участии члена партбюро тов. Глуценко в отделе хорошо решаются многие производственные вопросы.

Коммунист Фокин является редактором газеты «Электрик». Благодаря его заботам газета выходит регулярно, пользуется заслуженной популярностью среди читателей.

Коммунист Беляев вкладывает много инициативы во все вопросы жизни коллектива электриков. Являясь руководителем отдела, он деятельно участвует в общественной работе, в спортивной жизни.

Член партийного бюро тов. Соловьев руководит работой агитколлектива, много внимания уде-

ляет комсомольской организации, является активным членом редколлегии.

Коммунист Машинский возглавляет работу общества ДОСААФ. Он является инициатором и организатором многих интересных мероприятий, проводимых этим обществом. Неплохо поставлена производственная и общественно-воспитательная работа в секторе, которым он руководит.

Член партийного бюро лаборатории тов. Павлов своим богатым опытом помогает в решении многих вопросов. Вот уже два года хорошо работает кружок по изучению конкретной экономики, где он является пропагандистом.

Коммунист Пономарев много труда вложил в работу месткома лаборатории. В настоящее время он избран членом горкома профсоюза.

Коммунист Егоров является добросовестным, исполнительным агитатором сектора № 22. С чувством ответственности и инициативы относится к выполнению разовых поручений коммунисты Аверичев, Братолобов, Бычков и другие.

ОДНАКО на этом участке нашей работы тоже имеются недостатки. Основными из них являются: неравномерная загруженность коммунистов, не все коммунисты проявляют должную личную инициативу в отношении к партийной работе, нередко отсутствуют партийная настойчивость и принципиальность.

В настоящей статье кратко анализированы только три направления в работе партийной организации электротехнического отдела ЛВЭ: планирование, подготовка и проведение партийных собраний и охват коммунистов партийными поручениями. Нет сомнения в том, что коммунисты занимают авангардную роль среди сотрудников отдела. Однако нужно быстрее устранить имеющиеся недостатки, тогда будут достигнуты еще более высокие показатели в производственной и политико-воспитательной и общественной работе всего коллектива.

Я. Ситников,
секретарь партбюро.

Вышел в свет учебник «История Коммунистической партии Советского Союза»

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет учебник «История Коммунистической партии Советского Союза».

Учебник содержит сжатое изложение истории Коммунистической партии Советского Союза от начала рабочего движения и распространения марксизма в России до вступления СССР в период строительства коммунистического общества. Подготовлен учебник авторским коллективом в составе: Б. Н. Пономарев, член корреспондент Академии наук СССР (руководитель); И. М. Волков, профессор; М. С. Волин, кандидат исторических наук; В. С. Зайцев, кандидат исторических наук; А. П. Кучкин, доктор исторических наук; И. И. Минц, кандидат исторических наук; Л. А. Слепов, кандидат экономических наук; А. И. Соболев, кандидат философских наук; А. А. Тимофеевский, кандидат исторических наук; В. М. Хвостов, член-корреспондент Академии наук СССР; Н. И. Шатагин, доктор исторических наук.

Учебник издан массовым тиражом.

В Лаборатории высоких энергий



САРАНЦЕВ Владислав Павлович поступил в Лабораторию высоких энергий сразу после окончания в 1953 году Московского государственного университета. Работает он старшим инженером в отделе синхрофазотрона. Наравне с другими сотрудниками он принимал самое активное участие в монтаже ускорителя.

В настоящее время В. П. Саранцев руководит одной из групп сектора С. К. Ерина. Эта группа занимается разработкой новой конструкции линейного ускорителя для инжекции частиц в синхрофазотрон. Этот ускоритель обеспечит надежность работы синхрофазотрона.

Саранцев — активный общественник. Он очень любит спорт и является одним из организаторов спортивно-массовой работы в Лаборатории высоких энергий.

На снимке: Саранцев В. П. за монтажом протонного источника. Фото В. Шустина.

В котельном цехе идет трудоемкая и ответственная работа по ремонту котлов и всего оборудования. Выработан график производства монтажных работ, созданы бригады, которые закреплены определенными участками. Выполняют работы по графику. Первые итоги показывают, что ремонт идет с опережением графика.

Бригада И. Ф. Виноградова занята на наиболее важном участке — производят ремонт котлов ДКВ-6.5. Членами бригады (12 человек) предстоит отремонтировать механические котлы, очистить поверхности нагрева и внутреннюю часть кипятильных трубок.

В бригаде особенно доблестно трудятся слесари К. Самойла, старший котельщик А. М. Виноградов, котельщик А. С. Лебедев. Сложно работать на очистке барабана котлов. Работа производится внутри самого котла, особенно выполняют В. С. Третьяков и А. И. Авдеев.

Бригада Н. С. Кошкин монтирует все крупногабаритные механизмы: вентиляторы (железные и дутьевые), насосы и т. д. Можно отметить лучших Н. В. Кузнецова, который сейчас ремонтирует пакеты дымоходов, И. М. Кухарь и П. Д. Вострикова, так же на ремонте химводоохлаждающих.

Работы идут хорошо, но мастера задерживают товление валов для насосов. Это может, в свою очередь, задержать работы по ремонту.

Рабочие бригады В. И. Дасова занимаются топкой дачей, ремонтом питания и канализационных баков.

В последние два дня (1 и 2 июня) сессия Ученого совета заслушала одиннадцать научных сообщений по исследованиям, выполненным в Лаборатории ядерных исследований, результаты которых публикуются на международных конференциях 1959 года. Большим интересом на сессии пользовались и исследования моделирования с пространственной структурой магнитного поля.

Б. Понтекорво сделал сообщение «Универсальное слабое взаимодействие и астрофизика», вызвало большой интерес участников сессии. В этом сообщении указывается на то, что из наиболее загадочных старых частей — нейтрино можно играть большую роль в астрофизических явлениях.

Затем сессия приняла по докладу проф. Д. И. Чечева и проф. Ван Ган-чунга решение отметить, что в последнее время в лабораториях тут же выполнен ряд научных и методических работ, имеющих большое значение. Значительной коллективом Лаборатории ядерных исследований, говорится в решении, является обеспечение высокой точной и устойчивой работы синхрофазотрона в проекционном, что позволило в кратчайшие сроки развернуть широкий круг экспериментальных работ.

МАЙ подходил к концу. Цвета сирень, а ветер дул холодный,

северный, часто с дождем и градом. Неприветливой была Волга, ветер швырял на берег серые волны. Не хотелось выходить.

Но разве могла непогода удерживать любителей парусного спорта? Ведь они так ждали весны, чтобы начать ремонт своих яхт! Зимой о ремонте не могло быть и речи. Яхты хранились в маленьком тесном домике на берегу реки.

Но с приходом весны все свободное время яхтсмены проводили на берегу, не обращая внимания на дождь и ветер. И вот в конце мая три яхты из девяти спущены на воду, на них идут последние такелажные работы. Скорее бы в путь!

С каждым годом в дубненскую яхтсекцию, председателем которой является Юрий Магарцев, приходят все новые энтузиасты парусного спорта. Сейчас их около 60, и многие уже опытные спортсмены.

А совсем недавно, года два-три назад, не было ни секции, ни умелых яхтсменов. Зато желание было огромно. И учились самостоятельно прямо на воде. Не раз с завистью поглядывали на московских спортсменов, проходящих на яхтах мимо Дубны, пробовали договориться брать у них уроки по теории парусного спорта, но безрезультатно.

И все же в 1957 году на гонках со спортсменами Подберезья дубненские яхтсмены вышли победителями. Это придало силы. «Хватит нам болтаться на одном месте, идем вниз по Волге», — решили они.

На яхте класса «М» Василий Беляков и еще три спортсмена пошли до Углича и обратно. Яхта вела себя прекрасно, впечатлений было много.

Вскоре на этой же яхте пошли до Углича Борис Аникин и Юрий Магарцев. На обратном пути им пришлось заночевать у костра. Здесь они встретились с московскими яхтсменами из общества «Водник». Завязалась хорошая дружба. Обратно шли вместе.

Зимой с помощью новых друзей девять дубненских спортсменов стали посещать занятия, организованные при обществе «Водник». А летом 1958 года, пройдя практику на Клязьминском водохранилище, все девять успешно сдали испытания и получили спортивные права.

ТЕПЕРЬ можно идти в дальнее плавание. В ясный летний день впервые в крейсерское плавание до Рыбинского водохранилища ушли три яхты. Команды состояли из новичков, лишь трое рулевых В. Беляков, Б. Аникин и И. Шокин были опытными спортсменами. Пройти надо было 400 километров за определенное время, чтобы получить третий спортивный разряд. Это было настоящим испытанием для спортсменов, они попадали в различные метеорологические условия, познакомились с фарватером на длинном пути. Выдержали они и крепкий шторм, изрядно потрепавший все три яхты. Вернулись вовремя. Рулевые получили спортивный разряд, а новички — прекрасную практику.

В следующий рейс отправились до Калинин по Московскому морю. 640 километров прошли за

У дубненских яхтсменов

две недели. Отлично показали себя все спортсмены.

А зимой Наташа Петухова, Юрий Обухов, Виктор Ефимов, Леонид Сильвестров, Гарий и Алла Ефимовы, Владимир Бабинов и Анатолий Ефремов ездили на учебу в Москву и в этом году сдали экзамены по теории парусного спорта.

В дубненской секции становится все больше квалифицированных яхтсменов, все большую популярность завоевывает парусный спорт в городе. Много сил и времени отдают спортсмены любимому делу. Сейчас проводится капитальный ремонт всех яхт. Большой ремонт провела на яхте «Бурун» команда поляков: Зельчинский, Яниковский, Святковский и Канарик. В этой повседневной кропотливой подготовке к плаванию, в отношении к работе особенно хорошо познаются черты характера будущих спортсменов. Совсем недавно пришел в секцию Александр Конев, но за работу взялся крепко, с душой. Уже сейчас видно, что человек он серьезный, трудолюбивый, верен своему слову. Хорошо работают Василий Осетров и Николай Попапов.

— Есть у нас и юнги, — говорит Василий Беляков. — Неплохо помогают нам ребята-шестиклассники: Коля Удовиченко, Валерий Суриков и Коля Лебедев. Но уговор у нас крепкий, если в школе успеваемость плохая — значит, не видать им яхтсекции. Но ребята старательные. Будут из них яхтсмены.

БОЛЬШИЕ планы у дубненских спортсменов. В июне они будут соревноваться с ивановцами. А в следующем месяце намечается два крейсерских похода до Горького и Костромы.

— Во время похода мы хотим наладить связь с парусными клу-

бами Рыбинска, Ярославля, — говорят яхтсмены, — и в скором будущем создать «Верхневолжскую парусную федерацию», чтобы проводить межклубные соревнования. Когда-нибудь мы устроим регату, крупные спортивные гонки, в которых примут участие представители нескольких обществ.

Несомненно, дубненские спортсмены добьются больших побед: есть у них и огромное желание, и вера в победу. Но трудностей еще очень много. Яхты у них прекрасные: и класса «Звездный», и класса «М», и «Олимпик», есть даже маленькая верткая и быстрая яхта класса «Фин». Но все они спортивно-гоночные и не приспособлены для дальних плаваний. Нужны гоночно-туристские яхты типа «Дракон» или «Т».

Нет и удобной стоянки для яхт, а у пирса на Волге их сильно разбивает волна от проходящих пароходов. Поэтому нужно вырыть небольшую бухточку, а то за лето яхты очень портятся. Ремонтировать их зимой невозможно из-за отсутствия удобного помещения, ремонтируются яхты лишь весной на улице.

— Мы согласны сами строить эллинги, — говорят спортсмены. — Только помогли бы нам достать строительный материал и краски. Нужен также и один плотник.

Много сил отдают секции Борис Аникин и бессменный ее председатель Юрий Магарцев. Они организуют зимнее хранение яхт и учебу спортсменов. Сейчас в секции уже 18 рулевых, а Ю. Магарцев и Б. Аникин получили звание рулевых первого класса.

У дубненских яхтсменов большое будущее, только оксу и горсовету нужно помочь им.

С. Писняченко.

В Министерстве иностранных дел СССР

В последнее время между министерством иностранных дел Ирана и посольством СССР в Тегеране имела место нотажная переписка по вопросу о полетах в иранском воздушном пространстве иностранных самолетов.

В нотах министерства иностранных дел Ирана советскому посольству в Тегеране от 15 марта и 25 апреля говорилось, будто советские самолеты неоднократно «нарушали воздушное пространство Ирана».

Посольство СССР в Иране в своих ответных нотах от 2 мая и 31 мая по поручению Советского правительства отклонило протесты МИД Ирана, как совершенно необоснованные и явно рассчитанные на оправдание политического курса, проводимого иранским правительством в связи с заключением нового военного соглашения Ирана с США.

У компетентных советских органов, говорится в нотах, имеются серьезные основания предполагать, что речь идет о полетах в иранском воздушном простран-

стве и вблизи от советской границы иностранных военных самолетов, принадлежащих третьим державам. В настоящее время советские власти располагают точными данными, что иранские власти во время проведения недавних военно-воздушных маневров разрешили США, Англии, Пакистану и Турции использовать воздушное пространство Ирана у самых границ СССР. Эти действия нельзя рассматривать иначе, как враждебный и провокационный акт, прямо направленный против безопасности СССР и противоречащий действующим советско-иранским договорам.

Советское правительство, подчеркивается в ноте от 31 мая, придает этому новому факту особое значение и в связи с этим обращает внимание правительства Ирана на всю серьезность последствий, к которым могут привести подобные действия иранских властей для самого Ирана, а также для дела мира и безопасности на Ближнем и Среднем Востоке.

(ТАСС).

В обеденный перерыв



Для молодежи ЛВЭ обеденный перерыв — это время спортивных игр, бесед и встреч.

На снимке (слева направо): комсомольцы Владимир Никитин (секретарь комитета ВЛКСМ), Майя Аникина и Виктор Бутенко обсуждают план комсомольской работы на ближайшие дни.

Фото В. Шустина.

Световая газета у строителей

Гаснет свет в зале клуба строителей, замолкают голоса и из динамика раздается спокойный голос диктора: «Смотрите очередной номер нашей светогазеты «Трудовая деятельность нашего коллектива».

Перед зрителями проплывают кадры, запечатлевшие самоотверженный труд строителей. Диктор рассказывает о трудовых буднях бригад и звеньев коммунистического труда, отдельных товарищей, которые вносят свой трудовой вклад в семилетку. Некоторые кадры высмеивают нерадивых и отстающих.

Это одно из многих культурных мероприятий, которые проводятся в коллективе, руководимом коммунистом Гребенюк.

Регулярно выпускается здесь радиогазета. У микрофона выступают лучшие производственники, по радио часто проводятся беседы и доклады.

А. Полюго.



СУББОТА, 6 ИЮНЯ

Первая программа. 17.30 — «Пионерский театр». Театрализованная концерт «Ансамбль дома № 6». 19.00 — «Последние известия». 19.15 — «Физкультура и спорт». Телевизионный журнал. 19.55 — «Значение одного процента». Из цикла «Цифры семилетнего плана». 20.10 — «Пушкин в Москве». 21.10 — Концерт «Романсы на стихи Пушкина». 21.40 — «Под стук колес». Художественный фильм. Производство киностудии «Ленфильм». 22.45 — Киножурнал «Новости дня».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ИЮНЯ

Первая программа. 11.00 — «Занимательная физкультурой!» 11.30 — «Учитель плавать». 14.00 — Для школьников. «Приключения Гек-

кельбери Финна». Спектакль Государственного академического театра имени Вахангова. 18.00 — «Композиторы — воинам Советской Армии и Флота». 19.00 — Музыкальная викторина. 20.00 — Творческий отчет участников художественной самодеятельности Московской области. Передача второго отделения из Кремлевского театра. 21.30 — «Последние известия». 21.40 — «Пятое колесо в телеге».

В Доме культуры

6 июня Орловская областная филармония. Гастроль эстрадного ансамбля «О цветах и любви». Начало в 20 час. 30 мин.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Исполком Дубненского горсовета доводит до сведения всех владельцев животных, что обслуживание животных в ветеринарном пункте г. Дубны, выдача справок, запись вызовов на дом производится с 9 до 15 часов, с перерывом на обед с 13 до 14 часов. Обслуживание животных на дому будет производиться с 15-ти часов. Выходной день — воскресенье.

Начинает работать секция художественной гимнастики для девочек от 10 до 15 лет.

Занятия — в спортивном зале Дома культуры по вторникам и четвергам в 18 часов.